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Az a nagyszabású beszéd, 
amelyet Tisza István Debre­
cenben mondott és mely a 
benső meggyőződés erejév 1, 
s az érvek özönével száll síkra 
Khuen-Héderváry s a nemzeti 
munkapárt programmjáért, — 
kétségte’er.ül országszerte a leg­
nagyobb hatást fogja kelteni, 
s a politikai vita irányításában 
előreláthatólag domináló jelen­
tőségű lesz. E rövid sorok ke­
retében lehetetlen még csak 
megközelítő képet is adni arról, 
amit Tisza mondott, hiszen ép 
az jellemzi az ő beszédeit, hogy 
kimerihctetlen az uj érvekben 
s még oly tárgyról is, amelyet 
már mindenki ismer, s melyről 
már ő maga is ismertette né­
zetét, mindig egészen uj szem­
pontból egészen újat tud mon­
dani. S erre a kifogyhatatlan 
gazdagságra egyéniséget csak 
a lelke legmélyéből eredő meg­
győződés tesz kc'pessé, s csak 
az tud ily kifogyhatatlan gazdag 
tartalmú lenni, akinek nem ma­
gára öltött színes meze a po­
litika, hanem magából, egyéni 
hitéből merített igazsága.

Miután Tisza István hangban 
ugyan enyhébben, de tartalom­
ban annál erősebben bírálja 
Afponyi jászberényi levelét, az 
abszolút döntő érvek egész 
sokaságával bizonyítja, hogy 
gróf Khuen-Hederváry föllépte 
nemest k üdvös, kívánatos, ha­
nem egyedül lehetséges meg­
oldás is volt. Feltárja azt a 
teljesen legális eljárást, amelyet

Khuen-Héderváry s a nemzeti 
munkapárt a koalícióval szem­
ben tanúsított, amelyet minden 
rendelkezésére álló erővel segi- 
trtt, hegy az ország ügyét a 
chaoszboi kiemelje. Feltárja, 
hogy csak a végső kényszerűség 
az ország, a törvény, a parla- 
mentárizmus megmentésének 
parancsoló kényszerűsége vette 
rá Ixhuen-Héderváryt és a nem­
zeti munkapártot, hogy kezébe 
vegye az ügyeket. Rávilágít 
arra a lehetetlen helyzetre, a 
melybe a koalíció kormányzása 
utóbbi szakiban belső megha- 
sonlás folytán jutott, úgy hogy 
indemnitást sem tudott megá­
nak szerezni, sem maradni, sem 
távozni nem volt képes, amialatt 
teljes parlamenti anarchia állott 
be s az ország katasztrófa elé 
került.

Megmutatja, hogy mily szük­
ségszerű, kívánatos s egyedül 
lehetséges vállalkozás volt a 
nemzeti munkapárt fellépte a 
„se be, se ki“ helyzetben, a 
melyben az ország leledzett. 
Meggyőzően tünteti fel, hogy 
a nemzeti munkapárt programja 
— amellett, hogy a párt a leg­
válságosabb helyzetből ragadt* 
ki az országot és Így már is 
korszakos jelentőségű érdemet 
szerzett — a nemzeti célok j 
megvalósithatásában legelői jár, 
sőt ebben csak e párt jár elől. 
Különösen nevezetes Tisza be­
szédének ama része, amelyben 
bizonyítja, hogy ma már min­
den párt feladta a 48-as állás­
pontot s minden párt a 67-es

alapon áll; valamint az a fej­
tegetés, amelyben a század­
nyelvre vonatkozó észrevételeit 
teszi meg.

Valóban Tisza beszéde után 
alig akadhat pártérdektől el 
nem vakult ember, aki ne látná

tárgysorozatot állapították meg, 
amelybe még pótlólag több ügyet 
vetlek fel.

Több újonnan megválasztott nép­
iskolai taniló leiette ja hivatali es­
küt, amely után a számvizsgáló 
küldöttség tett jelentést a külöm-

tisztán, hogy nemcsak pozitív jbőző számadásokról. Szunyogh 
munkában, hanem nemzeti szel­
lemben s a nemzeti kívánságok 
megvalósításában is a nemzeti 
munkapárt jár elől. Azzal, hogy 
a nemzet és király közt helyre­
állította a bizalmat, oly alapot 
nyert, amelyen nemzeti törek­
véseinket keresztül is viheti.
Újra tekintélyt, erőt, hatalmat 
biztosíthat a megrendült magyar 
parlamentarizmusnak, súlyt az 
országnak Ausztria követelései­
vel szemben, tekintélyt a ma­
gyarságnak az utóbbi időkben

Szabolcs világi tanácsbiró állásáról 
való végleges lemondását bejelen­
tette. A megüresedett tisztségre a 
választást junius Lre tűzték ki.

Az egyházkerületi közgyűlés tag­
jaiul ismét Szele György lelkészt, 
dr. Szeremley Béla tanárt, Sinka 
Sándor tanárt, dr. Kőrössy Kál­
mán presbytert és Varga Lajos 
lelkészt választották meg. Majd a 
homokkerti lakosság felebbezése 
— a Varga-utcai templom ügyé­
ben — került tárgyalás alá. Já- 
nossy Zoltán szólott hozzá a kér

féktelenné vált nemzetiségi iz-: déshez. — Hosszasabban fejtegeti, 
íratással szemben, — zavartalan 
fejlődést és haladást a kulturális 
s a gazdasági életnek.

hogy a Homok-kert nagyon expo­
nált hely volt, ahonnan legtöbben 
tériek át a református hitről más 
vallásra, ilt azonban már az egy­
ház teljesen megerősödött, de most 
újabb veszélytől lehet tartani. És 
ezt az idézi elő, hogy nemcsak 
templomot nem akarnak oda épi 
teni, de a meglevő imaházat is 
megakarják szüntetni.Inditványozza, 
hogy az imaházat tartsák továbbra 
is fenn, amelyben eddig is a szé' 

megye ma délelőtt tartotta évi ren- niorok tartottak istentiszteletet és 
des közgyűlését az egyház tanács- ezáltal az egyházra nagyobb teher

flz egyházmegye közgyűlése
Elutasított felebbezések.

Debreczen, ápr. 12.
A debreczeni református egyház­

termében. Kevéssel 9 óra után nyi­
totta meg a közgyűlést Dávidházy 
János esperes szép imával. Majd 
pedig beszédet tartolt, amelyben 
elparentálta az egyházmegye múlt 
évben elhunyt tagjait. Köztük ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg 
Simonffy Imre főgondnokról is.

Ezután a megjelentek számba­
vétele következett, majd pedig a

nem nehezedett és nem is fog ne­
hezedni.

Dicsőfi József elutasítani kéri a 
felebbezést. Hasonló értelemben 
beszél Szele György is. Megindo­
kolja álláspontját azzal, hogy ez 
precedensül szolgálna arra nézve, 
hogy a többi kertségek is ima­
házak felállítását kívánnák. Erre 
pedig már nincs költsége, anyagi

Műfogah Kautsuk és arany kivitelben, 
zománc fogsorok, rágásra 
használható és azonnal meg­
szokható, arany fogkoronák 
= és hidak. .... .......

Eltört darabok 2 éra alatt javíttatnak.

Magyar Ferencz
fogrteehnikus,

Szent-Anna-u. <5. (Oondy-liázj)
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ereje az egyháznak. Dr. Szűcs Géza 
szintén csatlakozik az előadói ja­
vaslathoz, amely a felebbezést el­
utasítja. Végül is az egyházmegye 
ilyen értelemben határozott és a 
felebbezést elvetette. Ugyancsak 
szóba került ezután az Árpád téri 
templom ügyében beadott felébbe- 
zés, amelynek szintén nem adtak 
helyet.

Több apró-cseprő ügy elintézése 
után a gyűlés véget ért.

a városi téglegyár
fejlesztése.

Uj körkemence építése.
‘D'í.'-'ürsrn, ápr. 12

Debreczen város téglagyára az 
országban első helyen ált. Produk 
tumainak nemcsak nálunk, hanem 
a vidéken is piaca vau. -\ forga 
lom évről évre növekedik. A vá­
rosnak még évekkel ezelőtt kellett 
volna a fejlesztésről gondoskodnia, 
de nem történt meg.

Ma azonban ez elkerG hetetlen. 
Ezért Aczéi Géza főmérnök elő 
terjesztést tett a tanácsnak, hogy 
a téglagyárat egy nagyobb kör- 
kemencze kibővítésével bővítse. Az 
uj körkemence speciális gyárimé- ; 
nyokra lesz berendezve. Készíteni j 
fognak keramit téglát s burkolati j 
anyagot. A tervezett kőrkemencze j 
értéktermelése 1 millió darab lenne, j 
naponta átlag 5000 tégla gyártatna 
az uj kemenczével. Az építkezés 
25000 koronába kerül, amely ter-! 
mészelesen az üzem kiterjesztéssel 
megtérülne.

A főmérnök előterjesztésével a I 
város tanácsa s a jog és pénz 
ügyi bizottság foglalkozik légkő 
zelebb.

Az előterjesztés igen üdvös, rrért 
Debreczen ben újabban olyan épit 
kezések indultak meg, amelyek a 
téglaanyag beszerzésében nehézsé­
geket támasztottak.

a város, mindenkin3k mélyen az 
emlékezetébe vésődtek azok a sza­
vak, amelyeket Tisza István gróf 
a politikai viszonyok elfajulásáról 
s az ország boidogulhaiásáról 
mondott.

A debreczeni munkapárt első 
nagy lépése is megtörtént vasárnap 
azzal, hogy a III. kerületben Láng 
Lajos voit kereskedelmi minisztert, 
a jeles tudóst s egyetemi tanárt 
jelölte. Ezzel a lépéssel megkez- j 
dődtek a választási mozgalmak * 
III. kerületben, melynek

sincs, tehát a direkció alaposan 
elhamarkodta ezt a premiert.) Hel- 
tai felvonultatja benne a színészek, 
újságírók és más csirkefogóknak 
nevezett közismert figuráit. De hogy 
ki vannak ezek már prése ve I 
Annyira, hogy humor egyáltalán 
nincs bennük, vagy legalább is 
olyan, ami uj vo na. bon mot 
jait régen kiárusította, darabonként 
szedte fel értők a honoráriumot a 
fővárosi lapok szerkesztőitől.) ns 
a kupiék ? Ezekről igazán el lehet 
mondani, hogy: jó, hogyha van, 
még jobb, ha nincs. Egyébként 

, Heltai Jenő az édes teher ala t a 
választó j házasságot érti, amelytől f. rj és

polgárai már most lelkesedéssel : feleség egyaránt igyekeznek szaba­
dulni. Azt hiszik elválnak ? A vi 
tágért sem, hiszen szeretik egymást, 
de erre csak a harmadik felvonás 
végén jönnek rá. És ez a mi tra 
gikumunk. Az előad is egy cseppet 
sem zavart meg bennünket az — 
unatkozásban Somló Emma, a 
kolozsvári Nemzeti Színház tagja, 
játszót a Lenkét. Szerepe azonban 
nem nyújtott alkalmat qualilásainak 

j teljes érvényesítéséhez. Szépen be­
szél, otthonos a színpadon, ízlése 
sem öltözködik: ez minden, amit 
most róla mondhatunk. Kardos 

j zsirnalisztája emlékeztetett a Kis 
cukros festőiére. Szilassi Ele1 adta 
barátnőjét, Babér Bőskét, akinek 
tudvalevőleg az a jó tulajdonsága 
van, hogyha belecsóktVnak, ellá 
g'.'ul és ha ellágyul, akkor énekel. 
És ez az utóbbi az, amit szívesen 

I elengedtünk volna. Egyébként ked 
. vés és ügyes voit Mártonfi Róbert, 
Gerő Ida, Gyöngyi Izsó és Nádor 

: Zsiga szintén elismerésre méltó 
i igyekezetei {ejtettek ki.

és őrömmel csatlakoznak zászlója 
a á Ling Lajos, akit a vasárnapi 

! gyűlés a jelölésről értesített, táv­
iratilag üdvözölte a pártolt s kö­
szönetét fejezte ki a bizalom mag- 
nyilatkozásáért. K jelölést elfogadta 
s már legközelebb Dibreczenbe j 
érkezik, hogy programmbeszédet | 
mondjon.

A választó polgárság nagyban j 
készül Láng Lajos fogadtatására, I
amely
lesz.

Láng Lajos jsloisse.
A vasárnapi események 

hatása.
Debreczen, ápr. 12.

Tisza István gróf impozáns és 
szivet-lelket megragadó debreczeni 
tartózkodása még ma is foglalkoz 
latja Debreczen közönségét. A va­
sárnapi események hatása alatt áll

(B) bériét. 52-ik szám.
Oelifgczon, 1318. ápr. lZ-éu, hidden:
Szabad előadás. Ivánfi Jenő fel­

léptével :
i. Ciiaiiíaíler és classihuiohról.
II. Édes <jrisettek. 

Operett.

Heti műsor:
Szerdán, ápr. 13 án, Somló Emma 

felléptével : Kaméliás hölgy, szin 
mü. C) bérlet.

Csütörtökön, ápr, 14-é-' : Pil 
langó kisasszony, opera. A) bérlet.

Pénteken, ápr. 15 én : Táncos 
huszárok, Operette. B) bérlel.

Szombaton, ápr z 16 án Somló 
Emma felléptével : Édes teher, éne­
kes vígjáték. C) bérlet.

Vasárnap, ápr. 17-én délután 
Somló Emma felléptével : Tanítónő, 
szinnrü. Este : Luxemburg grófja, 
Operette.

Gyilkolt az apja biztatására
Vérengzés az utcán.

Debreczen, ápr. 12.

Édes teher. Heltai Jenő össze 
gyűjtötte a „kiskomédiák" -ban. 
szétszórt ötleteit, gyúrt belőlek egy 
vígjátékot, amelynek „Édes teher“ 
cimet adott. Ujjé, micsoda nyári 
darab ez az Édes teher ! Olyan 

va" nyári, hogy már nyáribb nem is 
lehet. (Pedig most még tavasz

A gyoroki csángótelep lakossá­
gét elvetemült gyilkosság tartja iz­
galomban. tusa Mihály és Győrffy 
Adim gyoroki csángók évek óla 
haragban voltak egymással s ahol 
csak szerét tehették, mindig ke’.le 
metlenkedtek egymásnak.

Tegnap egv korcsmában ittak a 
haragosok. Szóváltásba keveredtek 
s hangos veszekedés közben Uóso 
este indultak haza. Velük ment 
Győrffy sógora. Barabás István 
esküdt is. a ki folytonosan csilla­
pította a két veszekedő szomszé­
dot, Tusa az egyik utcasaroknál 
hirtelen eltűnt, hazaszaladt, (elza­
varta a már alvó legényfiát s kérte, 
jöjjön vele, hogy legyen a segítsé­
gére Gyötffy meggyilkolásában.

A fiú egy kapanyelet vett ma­
gához s úgy indultak Győrffy há­

zához, ahol lesbe álltak. Győrffy, 
ki sógorával jött haza, mit sem' 
sejtve l-'pett be a kapun, a mikor 
a sötét udvarból előugrott az öreg 
Tusa s a kezében lévő szőlőkaró­
val hatalmas csapást mért Győrffy 
fejére.

A szerencsétlen ember a súlyos 
üléstől rögtön összeesett. Ekkor az 
öreg Tu<a odazzólt fiának :

— Üsd fiam, a meddig csak 
szuszog !

A fiú szót f igadott apjának s a 
már vérében fetrengő szerencsét­
len embert addig ütötte kapanyél • 
lel, mig csak élet volt benne. Mi 
kor a gyilkosok látták, hogy Győrffy 
már nem mozog, hazamentek. A 
csendőrök a két gyilkost még az 
éj folyamán elfogták.

HÍREK
A szeszélyes hónap.
Nem hagyja el 

sem a sablont, ő 
modern lenni, hu 
hagyományaihoz.

ápribs most 
nem akar 

marad ósdi 
Szeszélyes,

mint a szép asszony, aki vá'o- 
gaiott kínzásokkal, folyton vál­
tozó kívánságokkal gyötri imá­
dóját. Meghozta április a főid­
nek a régen szomiuhozó e?őt; 
amely napok óta egyszer csön­
desen permetezik,azután zuhog, 
mint a nyári zivatar, majd hir- 
te'en eloszlanak a felhők és 
kisüt a nap, hogy csillogó su­
garaival bearanyozza az eső­
től eláztnloit világot. Alig me­
lengette! bennünket a napsugár, 
isméi visszatérnek a felhők és 
megint csak megindul az eső, 
„Sir az eg az egyik szemével, 
a másikkal meg nevet“, mondja 
a nóta, melynek szavai a leg­
jobban ráillenek erre a bo'on- 
dos áprilisi időjárásra, Reggel 
esőre kelünk, az ulcán napsütés 
fogad, de aiig vagyunk künn 
néhány pereiig, megáztat a hir­
telen meginduló eső. Április 
talán azért olyan gőgös és ját­
szik velünk asszony módjára, 
szeszélyesen, huncutul, mert 
tudja, hogy az Ő érdeme nagy : 
meghozta a régen várt tavaszt, 
melynek langyos esője uj éleire 
frissíti a hideg széltől kilikkadt 
főidet. De hát azért mégsem 
illendő igy bánni velünk, akik 
hozsánnával fogadtuk megér­
keztét. Adjon már ez a kiszá- 
milhatlan szeszélyes április jó 
időt is, tavaszi napsütést, me­
legséget, mert a téli kabátot 
alaposan meguntuk és a hosz- 
szu tél után megérdemlünk már 
egy kis üde, szép ragyogó 
tavaszt.

1910. április 12.

-u. 17-19. Naponta cigányzene.

a „BUDAPEST“ kávéház
díszesen berendezett pazar villany és gázvilágifással, hol a n. é.

közönség úgy nappal, mint éjjel legjobb szórakoztató helyet talál.
Szives pártfogást kér tisztelettel: Aucrurt

Húsvéti nss bv burgonya, liszt, conserve)! stb. legmegbízhatóbb beszerzési forrása 
fŰSZCF Í\M GEWÜRCZ és KLEIN füsztroagykcrtsktdtsc
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— Gyula napja. Ma, Gyula nap­
ija kedves ünnepségek voltak vá­
rosszerte. Az ismerősök, jóbarátok 
keresték [el jókívánságokkal Kovács 
Gyula alispánt, Szávay Gyula ka 
marai titkárt, Végh Gyu'a főkapi­
tányt Rásó Gyula kir. tanácsost, 
dr Kenézy Gyula igazgatót, dr. 
Legányi Gyulát, Zitahy Gyula szín­
igazgatót sib. A városnál Raics 
Gyula kiadót üdvözölték igen szá 
mosás.

— Debreczen meghívása. A vá­
ros tanácsát a Dunáméról hívták 
meg egy kis szemlélődésre. A 
páya melletti ihászi pusztán Pápa 
városa csikóskiállitást rendez, a 
melynek részlvételére hívja fel a 
tanácsot.

— A főkapitányi hivatal A fő­
kapitányi hivatalt Vecsey Imre fő 
jegyző holnap veszi át Végh Gyű 
Iától s átadja Rostás István helyet 
tes főkapitánynak, aki azt elfoglalja.

— D;brcczen választói. Debre 
ezen város 1911. évi választóinak 
névjegyzékét az összeíró küldött 
ségek elkészítették. Ez azonban 
még természetesen nem végleges. 
Pénteken a központi választmány 
tart ülést, amelyen a szükséges 
teendőket megteszik a választói 
névjegyzék megállapítására nézve. 
Az ideiglenes névjegyzéket köz 
szemlére tes-ik ki.

— áz uj gazdasági tanácsos. A
legutóbbi közgyűlésen betöltötték a 
megüresedett tanácsnoki állásokat. 
A város tanácsa csütörtökön osztja 
ne a tanácsnokok hatásköréi. A 
gazdasági ügyosztály élére Csóka 
Samu adóügyi tanácsos kerül. A 
kultur ügyosztály K. Tóth Mihály 
kezében lesz. Medgyaszay Miklós 
oedig átveszi az adóügyek vezetését.

— üj szabályrendelet. Tőrök Gá­
bor erdömester beterjesz'eitt a vá 
roshoz a vákáncsos kaszálókra 
vonatkozó szabályrendeletet. A ta­
nács a jog- és pénzügyi bizottság­
hoz teszi at a dolgot.

— Ököritó után. Az ököritoi ka­
tasztrófa szörnyű tanulságain oku'va, 
a vármegyék most egyre-másra 
gyártják a szabályrendeleteket, a 
melyek soián a falvak mulatságai­
nak tűz- és közbiztonságát szilár­
dítják meg. Legutóbb Szabolcs- és 
Hevesmegye alkottak ilyen szabály­
rendeleteket, amelyeket csatlakozás 
végett megküldték Hajduvármegye 
törvényhatóságának is.

— Felhívás. A m. kir. honvé­
delmi miniszter megküldötte a vá­
rosi tanácshoz a katonatiszti árva 
fiuk és leányok nevelő intézetben, 
a katonai reáliskolákban, a két 
katonai akadémiában, valamint a 
soproni honvéd főreáliskolában és 
a m. kir. honvédségi Ludovika aka­
démiában a jövő 1910—1911. tan­
évre betöltendő magán közős és 
magyar állami alapítványi helyek 
elnyerése céljából a „Pályázati hir­
detmény ek“-et. Hien pályázati hir­
detmények a katonái *• illetőségi 
ügyosztálynál (városház, emelet, 
lb. sz. ajtó) a hivataloi órák alatt 
d, e. 8—1-ig megtekinthetők. Végül 
kiemeltetik, hogy a debreczeni ille­
tőségű ifjak részére 1 Andaházi 
Szilágyi Mihály alapítványi hely áll 
a soproni tőreáliskolában rendel- 
Ke, ,,r,c' melynek elnyerése céljából 
a kellőleg felszerelt kérvények f. 
“V május hó 15 ik napjának d. u.

ESTI

5 órájáig adandók be a tanácsi 
iktatóba (városház, földsz ni), ké­
sőbb beadott, vagy hiányosan fel­
szerelt kérvények visszautasitlaínsk. 
Egyben értesittetnek, hogy a had­
apród iskolára vonatkozó hirdet­
mények még nem érkeztek le, 
annakidején a közönség ezekről is 
értesittetni fog.

- Nyilatkozat, a sajtó tisztessé­
géről írott közleményünk némely 
helyen félremagyarázásokra adott 
okot, e miatt tartozunk e dologban 
a következőket kijelenteni :

Mi a s-inházkérdésben tudvalevő­
leg azon az állásponton voltunk, 
amelyet a D. R. U. elfoglalt. Egész 
füzetre való tárgyilagos cikksorozat 
jelent meg lapunkban a színház- 
pályázatról s cikkeink hangja, tar­
talma az egész városban a leg 
nagyobb tetszéssel találkozott. Mégis 
az történt, hogy ugyanez ügyből 
kifolyólag a közgyűlésen olyan nyi­
latkozatok hallatszottak, amelyek 
bennünket is közelről érintettek. 
Igazunk védelmére íródott szom­
bati cikkünk, melynek élét többen 
Szávay Gyula és Szentkirályi Tiva­
dar városszerte tisztelt és becsült 
személye ellen irányúiénak tekin­
tették. Miután távol áll tőlünk az, hogy 
ezek, a társadalom által megbecsült 
egyéniségek bántva érezzék magu­
kat, készséggel kell, minden további 
magyarázgatás helyett, kijelente­
nünk, hogy személyüket megbán­
tani szándékunkban sem volt. — 
Egyben tiltakozunk azon feltevés 
ellen, minlha mi a D. R. U.-ot 
ezen ügyből kifolyólag újabban el­
foglalt álláspontján követni akar 
nánk, vagy vele e tekintetben 
egyetértenénk,

- Erőss Lajos Nagyváradon. Dr.
Erős» Lajos, a tiszántúli retormá- 
tus egyházkerület püspöke és gróf 
Degenfeld József, az egytiázkerület 
főgondnoka vasárnap kezdették 
meg az idei canonica visitatiot, a 
mely az egyházkerület egyházközsé­
gemen mintegy két hétig fog tar 
tani. A vasúti állomáson mintegy 
nyolcszáz főnyi ember várta őket. 
A püspök és a főgondnok a város 
hintajain szállásukra hajtattak. Más­
nap délelőtt istentisztelet volt. Isten 
tisztelet után presbyteri ülés volt, 
majd a püspök elnöktársával, a fő- 
gondnokkal együtt a küldöttségek 
tisztelgését fogadták. Az első a 
nagyváradi róni. kath. egyházmegye 
és káptalan küldöttsége volt, mely­
nek álén Fetscher Lajos felszentelt 
püspök, püspöki hslynök üdvözölte 
Erőss püspököt.

— Háztulajdonosok figyelmébe.
Felhivatnak mindazon haztulajdo 
nosok, akik házaikat folyó 1910 
évi május hó 1 tői 1911. évi május 
hó 1 ig terjedő 1 évre a katona 
tartás kötelezettsége alól megváltani 
óhajiják, hogy eziránt! kérelmüket 
szóban vagy Írásban f. évi május 
hó 10 ig a kalonai és illetőségi 
ügyosztálynál (Városház, I. em., 19. 
ajtó) délelőtt 8 órától 1 óráig be­
jelentsék. Megjegyeztetvén, hogy 
ezen megváltási kedvezmény csak 
béke idejére szól.

— Féiyképeikkekit csak Lobi 
Gyula ée társánál Debreczen, Piac-*. 

1 64. vásároljunk.

hírlap

— Vásári lopások Még csak 
másodnapja tart a tavaszi vásár, 
már is lopások tör'éntek. A rend­
őrség elfogta Tóth Józsefet, aki a 
börvásáron Rosinger Ignác nagy- 
károlyi bőrkereskedfitől egy nagy 
lehénbőrt vitt el. Kupiczi Lajos 
pedig egy vég csipkefüggönyt tu­
lajdonított el Svartz Salamon ke­
reskedéséből.

— Kerékpárok és alkatrészei 
o'csó árak mellett kaphatók Föld 
várinál, ideiglenesbarak.Telefon 168

9 miiiiszMniilf betegsége
Tisza istfán Sopronban, 

fiz osztriíÍMiagpr bank tisztelői.
Budapest, ápr. 12.

Néhány nap óta Khuen Héder- 
váry gróf betegen fekszik lakásán, 
úgy, hogy orvosai tanácsára szó 
báját kénytelen őrizni. Khuen gróf 
még igy is sokat dolgozik. Egész 
nap referáltat magának s a leg­
sürgősebb adminisztratív teendőket 
maga intézi.

Á miniszterelnök még e héten 
Abbáziába utazik, ahol több hetet 
fog eltölteni. Mialatt Khuen távol 
lesz, a teendőket helyette Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter végzi.

A politikai világ e heti eseménye 
lesz, hogy Tisza István országos 
komijában Sopronba megy. Szom­
baton a soproni munkapárt tart 
gyűlést, amelyen Tisza is részi 
vesz és beszédet mond.

Az országos nemzeti munkapárt 
nap nap után kapja a jelentéseket 
a vidék hangulatáról. A legpesszi 
misztikusabb számítás szerint a vá­
lasztások után 230—240 munka 
párti képviselő megválasztására szá­
mítanak.

Érdekes eseménye ma a napnak 
az, hogy az osztrák-magyar bank 
főigazgatóját Kossuth Ferenc leib- 
zsurnálja, a „Budapest“ megtámadta. 
Azt állítja az igazgatóságról, hogy 
a tisztviselőknek megtiltotta poli­
tikai jogaik gyakorlását.

Erre a perfid támadásra ma dél­
előtt nyilatkozott a budapesti inté­
zel igazgatója s kijelentette, hogy 
az osztrák-magyar bank nem til­
totta el tisztviselőit joguk gyakor­
lásától, csupán figyelmeztette őket, 
hogy a politikában való nagymérvű 
agitáció kifejtése nem éppen ősz- 
szeférhető.

B munkapárt jelöltjei.
Budapest, ápr. 12.

Az országos munkapárt szomba­
ton publikálja a hivatalos jelöltek 
névsorát, mely csupa nagystílű, 
képzett egyénekből áll.

Tíii időjirás-
Budapest, ápr. 12.

Az ország számos vidékéről téli 
időjárást jelentenek. A fagy a gyü­
mölcsösben s a vetésben is nagy 

I kárt okozott, ami a nagy drága­
ságot fokozza ebben az évben.

A Marcza3i-ügy.
Budapest, ápr, 12.

A budapesti egyetemi tanács ma 
délután fog ítélkezni Marcali Hen­
rik tanár ismeretes átférje dolgá­
ban. Marcalit tudvalevőleg azzal 
vádolta Görcsöm Dénes, hogy előre 
megbeszélte a vizsgázó jelölttel a 
kérdéseket Az ítél t már készen 
van, de titokban tartják. Estére 
kihirdetik a tanács döntését.

Jelölés.
Breznóbánya, ápr. 12.

Az idevaló munkapárt báró Rád* 
vánszky Antalt jelölte, aki Tisza 
hívének vallja magát.

Féh Sitrájh Budapesten.
Budapest, ápr. 12.

Holnap alkalmasint kitör a pékek 
sztrájkja. Az uj harcra az adott 
okot, hogy a fő záros nem hajtotta 
eddig végre a munkásság érdeké­
ben hozott egészségügyi szabály­
rendeletet.

rmtt
Kérem megtekinteni.

Amennyiben a pászkasütés már 
nagyban folyik, — kérem a nagy­
érdemű közönséget, hogy b. meg- 
rendelézeiket mihamarabb hozzám 
juttatni szíveskedjenek, mivel a 
tömeges rendelés folytán csakis az 
előre jelentkezőknek szolgálhatok 
pászkával. Rendeléseket későbbi 
szállításra is elfogadok, de azok is 
előre bejelentendók.

. Szives pártfogást kér, tisztelettel

Weisz József
Hatvan-utca 70. szám.

40-50 koronáért
készítek mérték után divatos

férfi öltönyt vagy felöltőt
finom gyapjúszövetből

FETTMANN SÁNDOR
úri szabó

Kessuth-utca 13. sz.

KOVÁCS GYULA és ISA
■ói divattermében

Debreczen, Főtér 55.
Hungá la kávéház melhtt.

A legújabb tavaszi és nyári divat 
újdonságok nagy válasstékban meg­
érkeztek divattermeinkbe, ezek meg­
tekintésére a nagyérdemű hölgy­
közönség ssiv&s figyelmét felhívjuk.

Remek Costümök szövet, vá­
szon és batisztbói, leány és gyer­
mek felöltök, porköppeny
vászon, lüsz'.er és selyemből, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. 
Blousok, csipke, tüll, selyem és 
szövetből legszebb kivitelben. Pon­
gyolák és aljak dús választékban-. 
Alsószoknyák selyem, lüszter 
és chlothból fekete és minden szín­
ben. Es még több tavaszi újdonságok.

Ltgolcsóbb szabott árok msllitt!
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a Forgalmi Bank Részvénytársaság
1910. évi április hó 27-én délelőli 11 órakor 
Debreczenben, üzleti helyiségében tartandó

Heodkivöli ffözgyülgsgrg.
Tárgysorozat:

Az igazgatóság előterjesztése a társaságnak az ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG deb- 
reczeni pénzintézettel való egyesülése tárgyában.

Debreczen, 1910. évi április 11. napján.

Az igazgatóság.
A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 

legalább 8 (nyolcz) nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság­
nál Debreczenben, vagy a Magyar Pénzintézetek Központi Hitelbankja Részvénytársaságnál Budapesten letenni.

Az igazgatóságnak az egyesülésre vonatkozó előterjesztése 1910. április hó 18-ától kezdődőleg a társaság üzlet: 
helyiségében a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Áz - * iuuu »»pénztár Részvénytársaság
1810. opriiis Sió 27-én délután 3 Mór Debreczenben, ez intézet helyiségében (Piac-utca 32. sz.)

KÍVÜLI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja 

Debreczen, 1910. évi április hó 11. napján
AZ IGAZGATÓSÁG.

1. Az igazgatóság bejelentése, hogy az 1910. február 27-én tartott rendes közgyűlés által 1.500,000 koronában 
megállapított alaptőkének 500,000 korona névértékű felemelt része teljes befizetést nyert.
. - 2- Az igazgatóság előterjesztése a társaságnak a FORGALMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG debreczeni nénz-
intézetttel való egyesülése tárgyában.

3. Az igazgatóság előterjesztése az alaptőkének 3.000,000 koronára való felemelése tárgyában.
4. Az uj alapszabályok megállapítása.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.

tan Ä Äf'Ä ?ZVénr «** rtoveny. „evére ir.lvin, ,megelőzőleg «z intézet pénztárénál, vagy ,al.LlTde“S„l néni,„tél « íiS í"ye'™' =gyttU' • k8z6yölés tartamára az, legalább 3 nappal 
Központi Hitelbankja Részvénytársaságnál letétbe helyezi. alsasa^na ’ va£V Pe^i& Budapesten a Magyar Pénzintézetek
a társaság üzlet! helyiségében a hivatalos8'előterjesztései és javaslatai 1910. április hó 18-ától kezdődőleg

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piacutca“ üStencing.r-ház). T.l.f.n 33«.
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